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A négy visegrádi állam legfőbb ügyészei 2012. április 25-29 között a szlovákiai Stará 

Lesnán tartották meg első konferenciájukat, amelyen az Európai Ügyészség lehetséges 

létrehozásával kapcsolatos kérdéseket tárgyalták meg. A megbeszélések alapja a 

Lisszaboni Szerződés 86. cikke volt. A résztvevők a ’Corpus Iurist’ és az ’Európai 

Közösségek pénzügyi érdekeinek büntetőjogi védelméről és az Európai Ügyészség 

létrehozásáról szóló Zöld Könyvet’ e folyamat fontos előkészítő lépéseinek tekintik. 

 

Jelenleg az Európai Ügyészség létrehozatalára irányuló projekt több kérdést vet fel, 

mint amennyi választ ad. A további előkészítő munkálatok előtt tisztázni kell, hogy 

mely bűncselekményekre terjedjen ki az Európai Ügyészség hatásköre. A Lisszaboni 

Szerződés említi az Európai Unió pénzügyi érdekeit sértő bűncselekményeket, de 

megállapítja, hogy más ügyekben is szükség van az együttműködés elmélyítésére, 

például a határokon átnyúló szervezett bűnözés esetében. Az EU tagállamok 

nemzetközi büntetőjogi együttműködésének eltérő színvonala a legégetőbb probléma, 

amit azonban az Európai Ügyészség létrehozása nem oldana meg. 

 

A résztvevők kinyilvánítják, hogy az Európai Ügyészség független szerv kell, hogy 

legyen, de egyidejűleg igazságügyi kontroll alatt kell működnie. Nyitott maradt az a 

kérdés, hogy az Európai Ügyészség centralizált, vagy decentralizált legyen-e. 

Figyelemmel kell lenni arra is, hogy a gyakorlatban felmerülhetnek joghatósági 

összeütközések. Ezen összetett kérdéseket az Európai Ügyészség létrehozatala előtt 

meg kell válaszolni, ezért alapos, kapkodásmentes előkészítő munkára van szükség. 

 

Miközben a legfőbb ügyészek elismerik, hogy az Európai Ügyészség létrehozatala 

hozzáadott értéket teremtene, az Európai Igazságügyi Térség kialakításának jelenlegi 

szakaszában a büntetőügyekben folytatott együttműködés megerősítését támogatják 

egy új intézmény létrehozásával szemben. Fontosnak tartják a már létező 

együttműködési formák jobb kihasználási lehetőségeinek vizsgálatát. 

 

A legfőbb ügyészek nagyra értékelik a találkozás lehetőségét, és elhatározták, hogy a 

jövőben rendszeresen találkoznak egyéb kérdések megvitatása céljából, abban a 

meggyőződésben, hogy az ilyen találkozók erősítik a visegrádi államok közötti 

igazságügyi együttműködést. A konferenciákat évente rendszeresen, de szükség esetén 

ad hoc jelleggel is összehívják. A következő találkozóra 2013-ban kerül sor a Cseh 

Köztársaság legfőbb ügyészének meghívására. 

 

Stará Lesná, 2012 április 27. 

 


